

一间在巴勒斯坦的妇女健康中心

一年前首间在巴勒斯坦为诊断乳癌的中心在伯利恒成立，它的歷史就是带出跨越边界到达世界周边服务精神的例子。

2020年6月3日

2018年12月9日在伯利恒附近的拜特贾拉公立医院首间乳癌中心成立，这个联合计划是由在罗马的蒂布尔蒂诺区的艾立司中心，罗马大学生物医学学院，及意大利机构共同合办发展。

在巴勒斯坦的癌症病患中，约有17%是乳癌病患。你不需要是一个癌症专家都知道早期诊断可以有起死回生的分别，但在一年之前在巴勒斯坦地区并没有健康中心可作乳癌诊断，这表示妇女要去到其他国家作基本预防性的护理，这并非每一个人都可以有能力做得到。

这计划包括训练时期及意大利和巴勒斯坦的医生互换，这都由巴勒斯坦的卫生部跟进。政府官员Jawad Awwad解释说：「这乳癌护理中心代表着两国的医生、专家及放射治疗师互相学习：意大利和巴勒斯坦。感谢双方的关系，在巴勒斯坦第一次我们可以接触到新的方法以获取良好的成果，代表着沟通的重要及超越文化差异的分享。在巴勒斯坦这里，我们可以为我们的人民提供比拟意大利及欧洲水平的服务。」

除了为乳癌提供诊断外，这中心亦帮助人们提高对这疾病的意识，基础的

一步是帮助妇女们初期的检测。到目前为止，对癌症欠缺认识加上治疗的复杂性往往令妇女因恐惧而隐藏她们的疾病。

「当能够在初期中诊断，这样对自己的生命、对家人、对国家更为好。」中心主管Dr. Nafez医生说。

另一位在中心的医生Dr. Gladeer奉献他大部份的时间在附近地区宣扬这讯息，告知其他健康中心可以让妇女在拜特贾拉Beit Jala的中心使用可靠的方法做检测。

虽然这中心在12月正式开幕，但这乳癌护理中心已经运作超过一年，有過千以上的妇女接受了治疗。

Ghada 43岁，刚在拜特贾拉接受治疗，对这经验感到非常满意。她说感到忧虑因为乳癌在她家族中发生，到目前为止，她们要到约旦接受治疗。但当她接触到艾立司中心的人员，她的忧虑一扫而空。

「我接受到非常好照料」Ghada说。

跨过边界的发展

这计划主要由艾立司（ELIS）中心连结两间医院的。

「目前埃利斯（ELIS）中心已经参与国际合作超过30年，」埃利斯（ELIS）中心协会副总裁丹尼尔说，「我们的基因刻划了渴望承诺我们能在那里有痛苦就带出希望。」

「我们在蒂布尔蒂诺区开始，贫穷的罗马周边社区，但我们的目标是越过意大利到全世界，无论是什么宗教和文化的人。就像是圣施礼华，启发和持续启发我们的工作说：这里只有一个种族，就是天主的子女的种族！」

fu-nu-jian-kang-zhong-xin/ (2026年2月
5日)